
çÅÏÍÅÔÒÉÑ, 9 "÷", ÇÒÕÐÐÁ 1, 4 ÄÅËÁÂÒÑ, ÚÁÄÁÞÉ ÎÁ ÕÒÏË.

1) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ × ÌÀÂÏÍ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ÐÒÏÅËÃÉÑ ÄÉÁÍÅÔÒÁ ÏÐÉÓÁÎÎÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ, ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÎÏÇÏ ÏÄÎÏÊ
ÓÔÏÒÏÎÅ, ÎÁ ÐÒÑÍÕÀ, ÓÏÄÅÒÖÁÝÕÀ ÄÒÕÇÕÀ ÓÔÏÒÏÎÕ, ÒÁ×ÎÁ ÔÒÅÔØÅÊ ÓÔÏÒÏÎÅ.

2) ÷ ÐÁÒÁÌÌÅÌÏÇÒÁÍÍÅ ABCD AB = m, AD = n É ∠A = � < 90◦. îÁ BC É AD ×ÚÑÔÙ ÔÏÞËÉ P É Q ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ
ÔÁË, ÞÔÏ BPDQ | ÒÏÍÂ. îÁÊÄÉÔÅ ÓÔÏÒÏÎÕ ÒÏÍÂÁ.

3) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÄÌÑ ÌÀÂÙÈ a; b; c > 0 ×ÅÒÎÏ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï:
√
a2 + b2 − ab+

√
b2 + c2 − bc| > √

c2 + a2 + ca.
4) þÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉË ÓÏ ÓÔÏÒÏÎÁÍÉ a, b, c, d ×ÐÉÓÁÎ × ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ ÒÁÄÉÕÓÁ R. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÇÏ ÐÌÏÝÁÄØ ÒÁ×ÎÁ√

(ab+ cd)(ac+ bd)(bc+ ad)
4R .

5) ôÏÞËÁ M ÌÅÖÉÔ ÎÁ ÂÏËÏ×ÏÊ ÓÔÏÒÏÎÅ CD ÔÒÁÐÅÃÉÉ ABCD. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ cos ∠BCD = cos ∠CBD = cos ∠ABM =
5
6 É AB = 9. îÁÊÄÉÔÅ BM .

6) ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ABC ÎÁ ÓÔÏÒÏÎÁÈ AB É BC ÏÔÍÅÞÅÎÙ ÔÏÞËÉ M É N ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ, ÐÒÉÞ£Í BM = BN . þÅÒÅÚ
ÔÏÞËÕ M ÐÒÏ×ÅÄÅÎÁ ÐÒÑÍÁÑ, ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÎÁÑ BC, Á ÞÅÒÅÚ ÔÏÞËÕ N | ÐÒÑÍÁÑ, ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÎÁÑ AB. üÔÉ ÐÒÑÍÙÅ
ÐÅÒÅÓÅËÌÉÓØ × ÔÏÞËÅ O. ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ ÏÔÒÅÚËÁ BO ÐÅÒÅÓÅËÁÅÔ ÓÔÏÒÏÎÕ AC × ÔÏÞËÅ P , ÐÒÉÞ£Í AP = 5 É PC = 4. ôÁËÖÅ
ÉÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ BC = 6. îÁÊÄÉÔÅ BP .

7) ÷ ÒÁ×ÎÏÂÅÄÒÅÎÎÏÍ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ABC Ó ÏÓÎÏ×ÁÎÉÅÍ AC ÔÏÞËÁ D ÄÅÌÉÔ ÓÔÏÒÏÎÕ BC × ÏÔÎÏÛÅÎÉÉ BD : DC = 3 :
1. ôÏÞËÁ E | ÓÅÒÅÄÉÎÁ AD. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ EB =

√
7 É CE = 3. îÁÊÄÉÔÅ ÒÁÄÉÕÓ ÏÐÉÓÁÎÎÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ

ABC.
8) ïËÒÕÖÎÏÓÔÉ !1 É !2 ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÔÏÞËÁÈ A É B. þÅÒÅÚ ÔÏÞËÕ A ÐÒÏ×ÅÄÅÎÁ ÐÒÑÍÁÑ, ÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÁÑ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ

!1 É !2 × ÔÏÞËÁÈ C É D ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ. ëÁÓÁÔÅÌØÎÙÅ, ÐÒÏ×ÅÄ£ÎÎÙÅ × ÔÏÞËÁÈ C É D Ë ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÝÉÍ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÑÍ,
ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÔÏÞËÅ M . îÁ ÐÒÑÍÏÊ CD ÏÔÍÅÞÅÎÁ ÔÏÞËÁ N ÔÁË, ÞÔÏ CN = AD É DN = CA. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ
ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÉ ABC É MNC ÐÏÄÏÂÎÙ.

çÅÏÍÅÔÒÉÑ, 9 "÷", ÇÒÕÐÐÁ 1, 4 ÄÅËÁÂÒÑ, ÄÏÍÁÛÎÅÅ ÚÁÄÁÎÉÅ.

1) ÷ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÙÊ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË Ó ËÁÔÅÔÁÍÉ 6 É 8 ×ÐÉÓÁÎÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ. îÁÊÄÉÔÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÏÔ ×ÅÒÛÉÎÙ ÐÒÑÍÏÇÏ
ÕÇÌÁ ÄÏ ÔÏÞËÉ ËÁÓÁÎÉÑ ÜÔÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ Ó ÇÉÐÏÔÅÎÕÚÏÊ.

2) íÅÄÉÁÎÁ ÒÁ×ÎÏÂÅÄÒÅÎÎÏÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ÒÁ×ÎÁ ÓÔÏÒÏÎÅ, Ë ËÏÔÏÒÏÊ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÁ. îÁÊÄÉÔÅ ËÏÓÉÎÕÓ ÕÇÌÁ ÐÒÉ ÏÓÎÏ-
×ÁÎÉÉ ÜÔÏÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ.

3) äÁÎ ÒÏÍÂ ABCD Ó ÏÓÔÒÙÍ ÕÇÌÏÍ � É ÓÔÏÒÏÎÏÊ a. îÁÊÄÉÔÅ ÒÁÄÉÕÓ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ, ÐÒÏÈÏÄÑÝÅÊ ÞÅÒÅÚ A É B É
ËÁÓÁÀÝÅÊÓÑ ÐÒÑÍÏÊ CD.

4) íÅÄÉÁÎÙ AM É CN ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÔÏÞËÅ O. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ∠BAC = �, ∠BCA = 
, AC = b.
îÁÊÄÉÔÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÏÔ O ÄÏ ÐÒÑÍÏÊ AC.

5) þÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉË ABCD ×ÐÉÓÁÎ × ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ. ôÏÞËÁ X ÌÅÖÉÔ ÎÁ ÅÇÏ ÓÔÏÒÏÎÅ AD, ÐÒÉÞ£Í BX||CD É CX||AB.
éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ AX = 3 É DX = 12. îÁÊÄÉÔÅ BC.

6) ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ABC, ÐÌÏÝÁÄØ ËÏÔÏÒÏÇÏ 90
√

3, ÐÒÏ×ÅÄÅÎÁ ÂÉÓÓÅËÔÒÉÓÁ AD. ôÏÞËÉ A É D ÐÒÉÎÁÄÌÅÖÁÔ ÏËÒÕÖ-
ÎÏÓÔÉ ÒÁÄÉÕÓÁ 35, ÃÅÎÔÒ ËÏÔÏÒÏÊ ÌÅÖÉÔ ÎÁ ÐÒÑÍÏÊ BC. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ AB2 − AC2 = 216. îÁÊÄÉÔÅ ÒÁÄÉÕÓ ÏÐÉÓÁÎÎÏÊ
ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC.


